
 
ประชาสัมพันธ์การยื่นแบบและช าระภาษี  ประจ าปี  2560 

องค์การบริหารส่วนต าบลเขาไพร อ าเภอรัษฎา จังหวัดตรัง 

ก าหนดการย่ืนแบบและช าระภาษ ี

                                          ภาษีบ ารุงท้องที่                ช าระภาษีบ ารุงท้องที่  ตั้งแต่วันที่  4  มกราคม  -  29  เมษายน  2560 

                                                                                                   ภาษีโรงเรือนและที่ดิน         ยื่นแบบและช าระภาษี  ตั้งแต่วันที่  4  มกราคม  -  29  กุมภาพันธ์  2560 
                      หรือภายใน  30  วัน นับตั้งแต่วันที่ได้รับแบบแจ้งการประเมิน 

                                           ภาษีป้าย                          ยื่นแบบและช าระภาษี  ตั้งแต่วันที่  4  มกราคม  -  31  มีนาคม  2560 
            หรือภายใน  15  วันนับแต่วันที่ได้รับแจ้งการประเมิน 

                                           ค่าธรรมเนียมและใบอนุญาตต่าง ๆ  ช าระได้  ตั้งแต่วันที่  4  มกราคม  2560  เป็นต้นไป 

                                                     ค่าธรรมเนียมและใบอนุญาต ตาม พ.ร.บ.การสาธารณสุข พ.ศ. 2535 
                                                                                                                                         1. เรื่องกิจการที่เป็นอันตรายต่อสุขภาพ พ.ศ. 2560 

                                                           ช าระได้  ตั้งแต่วันที่  4  มกราคม  2560  เป็นต้นไป 
 

ติดต่อขอยื่นแบบและช าระภาษี , ช าระค่าธรรมเนียมและใบอนุญาตต่างๆ ได้ที่ งานจัดเก็บรายได ้
กองคลัง  องคก์ารบริหารสว่นต าบลเขาไพร  อ าเภอรษัฎา  จังหวัดตรัง 

ตามวันและเวลาราชการ  (บริการรับช าระภาษีช่วงพักเที่ยง) 
หรือสอบถามเพ่ิมเติมได้ที่  โทร. 075-290869 

*******************  

  *** องค์การบริหารส่วนต าบลเขาไพร *** 

       ขอเชิญชวนผู้เป็นเจ้าของ ผู้มีกรรมสิทธิ์ หรือผู้ครอบครองในทรัพย์สิน คือโรงเรือนและสิ่งปลูกสร้าง ที่ดิน ป้าย 



 ที่อยู่ในเขตองค์การบริหารส่วนต าบลเขาไพร      

                                                               

ยื่นแบบแสดงรายการเพื่อช าระเงินค่าภาษี ประจ าปี พ.ศ. 2560ดังนี้ 
          1. ยื่นแบบแสดงรายการภาษีโรงเรือนและที่ดิน ภายในเดือนมกราคม - 28 กุมภาพันธ์ 2560 
          2. ยื่นแบบแสดงรายการภาษีป้าย ภายในเดือนมกราคม - 31 มีนาคม 2560 
          3. ยื่นแบบภาษีบ ารุงท้องที่ ภายในเดือนมกราคม - 30 เมษายน 2560 

 

ภาษีโรงเรือนและที่ดิน ร้อยละ 12.5 ของค่ารายปี 
                                                      การยื่นแบบประเมินและการช าระ 
         1. เจ้าของทรัพย์สินหรือผู้รับมอบอ านาจยื่นแบบแสดงรายการทรัพย์สิน (ภ.ร.ด.2) ต่อพนักงานเจ้าหน้าที่ ซึ่งทรัพย์สินนั้นตั้งอยู่  
            ตั้งแต่วันที่ 2 มกราคม –  สิ้นเดือน กุมภาพันธ์  ของทุกปี 
         2. พนักงานเจ้าหน้าที่จะออกแบบแจ้งการประเมิน (ภ.ร.ด 8) 
         3. ผู้รับประเมินต้องช าระภายใน 30 วัน นับแต่วันถัดจากที่ได้รับแบบแจ้งการประเมิน (ภ.ร.ด 8) 

                                                              

              

                                                   ภาษีบ ารุงทอ้งท่ี 

                     การยื่นแบบแสดงรายการที่ดินและช าระภาษี 
       1. ให้เจ้าของที่ดิน ผู้ครอบครองที่ดิน ยื่นแบบแสดงรายการที่ดิน (ภ.บ.ท.5 ) และช าระภาษีปีละครั้ง ตั้งแต่วันที่ 1 มกราคม – 30 เมษายน ของทุกปี 
       2. ผู้ที่ได้รับโอนกรรมสิทธิ์ที่ดินใหม่ หรือเนื้อที่ดินเปลี่ยนแปลงให้ยื่นแบบแสดงรายการที่ดิน (ภ.บ.ท.5 ) ภายใน 30 วัน นับแต่วันที่โอนกรรมสิทธิ์ 
       3. จะเสียตามราคาปานกลางของที่ดิน มีหลายอัตรา ขอทราบรายละเอียดกับเจ้าหน้าที่ได้โดยตรง 
       4. ที่ดินว่างเปล่าหรือไม่ได้ท าประโยชน์จะต้องเสียภาษี 2 เท่า ของอัตราภาษีปกติ     



                                                         ** ภาษีป้าย ** 
        การค้า หรือโฆษณาหรือกิจการอื่น เพ่ือหารายได้ไม่ว่าจะแสดงหรือโฆษณาไว้ที่วัตถุใดๆ ด้วยอักษร ภาพ หรือเครื่องหมายที่เขียน แกะสลัก จารึก หรือท าให้ปรากฏด้วยวิธีอ่ืน 

                                                                                  อัตราภาษี 
        1. ป้ายที่มีอักษรไทยล้วน คิดอัตรา 3 บาท ต่อ 500 ตารางเซนติเมตร 
        2. ป้ายที่มีอักษรไทยปนกับอักษรต่างประเทศหรือปนกับสภาพแบะหรือเครื่องหมายอื่น คิดอัตรา 20 บาท ต่อ 500 ตาราง 
           เซนติเมตร 
        3. ป้ายดังต่อไปนี้ คิดอัตรา 40 บาท ต่อ 500 ตารางเซนติเมตร 
           * ป้ายที่ไม่มีอักษรไทยไม่ว่าจะมีสภาพหรือเครื่องหมายใดๆหรือไม่ 
           * ป้ายที่มีอักษรไทยบางสาวน หรือทั้งหมดอยู่ใต้หรือต่ ากว่าอักษรต่างประเทศ 
        4. ป้ายที่ค านวณพ้ืนที่และประเภทของป้ายแล้วเสียภาษีต่ ากว่า 200 บาท ให้เสียในอัตรา 200 บาท 

        โดยทรัพย์สินที่อยู่ในเขตองค์การบริหารส่วนต าบลเขาไพร  ให้ยื่นแบบแสดงรายการและช าระภาษี ทั้ง 3 ประเภทดังกล่าว 

ณ ฝ่ายพัฒนารายได้ กองคลัง ส านักงานองค์การบริหารส่วนต าบลเขาไพร 

 ต าบลเขาไพร  อ าเภอรัษฎา จังหวัดตรัง 

สอบถามเพ่ิมเติมโทร.โทร. 075-290869  ตั้งแต่บัดนี้เป็นต้นไป ในวันเวลาราชการ 

 

 


